

《画皮2》剧组亮相戛纳，本报记者专访费翔——

# 我不介意别人叫我费叔叔

文/片 本报特派记者 倪自放

当地时间5月17日，电影《画皮2》剧组亮相戛纳，主演费翔接受本报记者专访。以往一直给人以帅气形象的费翔，时隔多年后重回大银幕，演绎一位邪恶的巫师，费翔自己说这次形象改变很大，让人几乎看不出是自己演的。费翔表示，不奢望非常年轻的观众能够迷自己，以后如果再演电影，还想变得更邪恶。

## ○谈转型

### 想演偷情的老爹

齐鲁晚报：大家心目中的费翔是个歌手，上次演电影也是20多年前的事情了，这次为什么又回归大银幕？你一直给人印象是帅气阳光，这次演邪恶的大反派是否担心观众会受不了？

费翔：我背着这张帅气的面庞很多年了，当了偶像很多年了，我心理上完全不介意造型上是否颠覆，因为我是演戏，在塑造一个魔幻的角色，往日的那个帅气王子在片场就是个专业的演员，在电影领域我更愿意别人说是百变的演员。我不会因为演了反派而担心被观众排斥，其实反派也可以演得令人扼腕叹息，我希望影片中的我在破灭的一瞬间，观众可以为我投来惋惜之情，我觉得我就成功了。

齐鲁晚报：之后还会参与更多的电影作品吗？

费翔：可能不会太多，好角色可遇不可求啊。其实很多人希望我多演一些电影，制作人柴智屏就多次对我说，‘你想演什么样的角色，我准备为你量身打造电影作品。’我告诉她，我想演一个中年男人，这个男人会和儿子的女朋友或者妻子偷情，这是我想演的，比《画皮2》的巫师还邪恶，我想和以前角色形象不一样。不过我这样的角色设想有点尖锐，有点重口味，连柴智屏都

不敢跟我接着往下说了。

## ○谈变老

### 叫我费叔、老费都行

齐鲁晚报：《画皮2》的制片人说，请你出演这部电影，主打的就是中年粉丝。

费翔：哈哈，可能中年人喜欢我的会比较多一些，包括50后、60后还有一些70后。我知道，根据电影观众年龄段的调查，中年观众不大习惯走进影院看电影，他们更喜欢坐在家里看电视。如果因为我的原因有中年观众能走进影院看我们这部电影，我会非常高兴。

齐鲁晚报：你希望成为更年轻的观众的偶像吗？

费翔：NO，哈哈，《画皮2》吸引更年轻观众的任务，就交给赵薇、周迅、陈坤、冯绍峰、杨幂吧。对于更年轻的观众来说，我相信他们是知道我的，毕竟这些年我还在上春晚，但每个年龄段的人有不同的偶像，我不奢望有更年轻的粉丝，我都52岁了嘛。

齐鲁晚报：看来你不排斥年龄问题。

费翔：我非常清楚自己的变化和成长，更何况我正从中年步入老年。常有人问我，跟那些20多岁的歌手一起拼杀，是不是觉得自己老了？可我对自己的年龄感到很自在，因为我过去没浪费时间，我很清楚过去30年我是怎么过来的，我的今天是过去自信



费翔在《画皮2》海报前。

和经历的积累，我会很享受当下，享受在台上唱歌。

齐鲁晚报：你介意别人叫你费叔叔吗？

费翔：我一点儿都不介意，和

我一起合作的舞蹈演员都是20岁出头，他们都叫我叔叔。我让他们这样叫我，我说叫我费大哥、费叔叔、老费都行。我觉得50多岁的男人魅力无穷。戛纳5月18日电

23天通过审查参赛

# 《浮城谜事》有希区柯克的悬疑

本报戛纳5月18日电(特派记者 倪自放 实习生 刘梦圆) 戛纳当地时间17日19时，入围戛纳电影节“一种关注”单元的华语片《浮城谜事》举行全球首映，导演娄烨携演员郝蕾、秦昊、齐溪、朱亚文、常方源走上开幕红毯，首映上尤为引发关注的是，影片片头出现了中国国家广电总局的龙标，标志《浮城谜事》已经过审，这对被禁五年后复出的娄烨来说至关重要，《浮城谜事》终于可以安全参加戛纳的竞赛，该片将于年内全国公映。

## 剧本审查用了五个月

娄烨的电影出现标志电影可以在中国公映的龙标，不管是对于戛纳，还是对于娄烨来说都是很罕见的事情。之前因为拍摄题材和尺度等问题，娄烨曾被禁五年不能在中国内地拍片，他的《颐和园》《春风沉醉的晚上》都无法在内地公映。

关于影片过审，娄烨表示剧本用了5个月过审，但电影成片从送审到过审，仅用了23天，“电影局主要是针对国内由于没有分级制度而提出的一些小的修改意见，我表示理解，所以接受了，对于这个结果大家都很高兴。”

娄烨说过，自己可以拍摄可以公映的电影，但为了公映是否在内容上进行了一些妥协？从《浮城谜事》看，该片有一定妥协。戛纳电影节专门为《浮城谜事》准备了一场

与两个女人的生活，有时看着很可笑，但你会看到这个男人是在努力想找到一种平衡的生活。实际上双重生活是生活的某种现实。在一种生活寻找不到的东西，可以在另一种生活中寻找到。在地上找不到的可能性，可以在地下找到可能性。”

娄烨表示，“谜事”有两重含义，“一个女孩的命案是一个谜事，另一个是每个人的内心都是一个谜事，每个人内心最真实的想法到底是什么？还有一个共谋命题，这

个女孩的命案是很多人共谋造成的。其实我们的现实就是我们每一个人造成的，每一个人都造成这个现实生活的共谋者。”

倪自放 摄



《浮城谜事》主创人员亮相。



## 奢侈的游戏

本报特派记者 倪自放

戛纳电影节有很多特别的地方，其中之一就是天天都有红地毯可走。一般的电影节也就是在电影节开幕式和闭幕式请明星走红地毯，而戛纳电影节除了这些，每天还都请至少一个参赛片剧组和前往戛纳宣传的电影剧组走红地毯。天天走红地毯，让戛纳电影节更像一个PARTY，一个随性的游戏，弄得电影节夜夜歌舞升平。

当地时间的每天晚上六点半至七点半，主会场电影宫前的红毯照例开场，这里离戛纳的黄金海滩不足百米，凉爽的海风吹来，让人非常惬意。成龙领衔的《十二生肖》剧组率先登场，只有成龙的登场让在场的近千名围观者小小骚动了一下，因为围观者中有不少前来戛纳旅游的华人，剧组其他人都是生面孔，现场根本无法同观众互动。《盗梦空间》女一号玛丽昂同一帮看起来陌生的演员走上红地毯时，现场的互动也不多，只有背景音乐里黑人歌手的饶舌演唱带动了很多人的情绪，围观者貌似很陶醉地在海滩边摇摆。

这个享誉世界的电影节的最高奖项名为“金棕榈”，本以为这个法国南部小城应该有很多棕榈树，因而才以此命名，但从山上走到山下，从海边走到市内，发现棕榈树并不是戛纳的常见树种，电影节主会场电影宫前也只有三棵。少数派的棕榈树其实跟电影节也有一丝同类的气息，作为艺术电影的最高殿堂，戛纳主竞赛单元的电影对于普通观众来说过于艺术，今年主竞赛单元里最大牌的导演阿巴斯、让·雅克·戈达尔，也只是电影发烧友而非普通观众所熟知的。

尽管城市人口只有七万人，戛纳算是国际知名的度假小天堂，能够住在这里的，大多是一些富人，从海边停靠的诸多私人游艇就可以看出来。戛纳的大街上，影迷的数量不少，富豪的数量也多，戛纳电影节只不过是这个富豪聚集区的点缀，电影节之于戛纳，不过是一个奢侈的游戏。

戛纳5月18日电